

我市交警启动“交通违法清零”行动

本报讯 从11月14日起,市公安局交警支队机动车“交通违法清零”行动正式启动,对城区机动车交通违法行为实行百日清零处理,对驾驶证累计记12分以上的驾驶人实施教育、培训及考试。

为认真贯彻落实省人民政府交通安全管理大排查、大整治、大管控专项整治行动工作,进一步做好机动车道路交通安全违法行为清零工作,有效排查与消除机动车安全隐患,市公安局交警支队开展了此次机动车“违法清零100天”专项行动。对机动车交通违法行为累计达3次以上且未处理的机动车所有人、管理人、驾驶人实施告知,传唤,敦促其主动到公安交警部门接受处理。

按照交通违法行为非现场处罚相关规定和湖南省公安厅交管局《关于进一步严格依法对交通违法行为记分处理的通知》的要求,市公安交警部门对查获的严重交通违法行为一律严格依法记分处理。经调查审核,对不能确定驾驶人或违法行为人的一般违法行为,可依法予以免记分处罚。对违法行为累计记分处理达12分以上的驾驶人,将依法扣留其驾驶证,经学习培训后参加科目一考试,对累计记分达24分以上的驾驶人增加科目三考试。

(伍先安)

火车站乡全力开展禁毒重点整治工作

本报讯 今年以来,双清区火车站乡党委、政府坚持“四禁并举,预防为主,严格执法,综合治理”的方针,从突破重点难点问题入手,开展禁毒重点整治,全乡禁毒工作取得良好成效,基本实现了无新滋生吸毒人员,现有吸毒人员全部落实社区戒毒和“四帮一”帮教措施,常住人口在本辖区内无毒原植物的现象,辖区群众对禁毒工作的满意度大幅提升。

该乡党委、政府高度重视禁毒重点整治工作,年初召开全乡禁毒工作会议。会上,乡党委、政府与12个村、3个社区签订了责任书,印发了《火车站乡禁毒重点整治工作实施方案》,实行目标管理,层层靠实了工作责任。

与此同时,该乡坚持把宣传教育作为禁毒重点整治的基础性工作来抓,采取印发宣传材料、制作宣传展板、张贴警情通报和警示标语等各种行之有效的方式,广泛开展禁毒宣传

教育,努力营造全民参与禁毒和拒毒防毒的社会环境。

该乡还通过开展常住人口、暂住人口的人户调查摸排工作,摸清全乡共有吸毒人员30名,其中强制戒毒6人,在外务工的21人,在家3人,并全部登记在册,逐一建立了档案,签订了帮教协议书,落实驻村干部、村(社区)干部、社区民警、吸毒人员家长或亲属“四帮一”帮教措施。同时与外出务工人员流出地加强联络沟通,定期互通情报,发放调查函,掌握外流人员生活工作情况,一旦发现吸贩毒现象,立即组织人员赴流出地对其进行戒戒,对参与贩毒的配合流出地依法严厉打击。

根据市、区公安机关开展“雷霆行动”和“百日扫毒攻坚行动”的统一部署和安排,火车站乡坚持日常破案与专项行动相结合,严厉打击毒品违法犯罪活动。截至11月10日,共破获涉毒刑事案件4起,抓获涉毒违法犯罪嫌疑人35名。

(曾旭辉 尹继红)

新邵法院冒雨扶贫暖民心

本报讯 “大娘,您好!警民联系卡上有我的单位和联系电话,你们有困难,随时可以给我打电话,我们会全力帮助解决。”11月9日,新邵县法院干警陈亦欣对新田铺镇双六村村民姚解秀说。

当日,冬雨绵绵,新邵法院党组书记、院长邓星西带领该院干警深入对口帮扶村入户走访,逐户逐人核实信息,了解群众近况,联络群众感情,倾听群众诉求。据悉,新邵县法院今年共组织39名干警在双六村结对帮扶贫困户,经过多次走访联系,共同努力,目前帮扶对象已脱贫25户。接下来,该院将进一步落实好相关扶持政策,让每个贫困户都享受到扶贫政策的好处,进一步加强与贫困户的沟通,增强群众对精准扶贫脱贫攻坚工作的满意度。

(贺舒婷)

高标准谋划 全方位打击 多手段推进

大祥公安分局打击多发性侵财犯罪成效显著

本报讯 近年来,大祥公安分局紧紧抓住全市服务经济建设“雷霆行动”这一契机,围绕群众反映突出的多发性侵财案件,精心部署,联防联控,强力打击,接连破获多起典型大要侵财案,取得显著成效。截至10月底,该局在打击多发性侵财犯罪方面共破案528起,抓获各类违法犯罪人员592人,其中刑拘168人、逮捕84人、移送起诉182人。“打多”专项行动连续三年全市排名第一。

高标准谋划。年初全市公安工作会议召开后,大祥公安分局党委一班人迅速行动,成立由局长唐亦卫任组长,政委柳红平、副局长黄小鹏任副组长,其他党委班子成员为成员的打击多发性侵财专项行动领导小组,并制定了符合实际、切实可行的具体实施方案,明确分工,细化责任,按照各单位侵财案件发案数制定破案任务,分解到每个单位,提高破案效率。明确规定局党委成员,机关办案部门与挂点派出所捆绑考核,同步奖惩,形成了主要领导亲自抓、分管领导直接抓、所队领导具体抓的工作格局。

该局将行动战果纳入全年绩效评估,实行“每周一排名、每周一通报、每周一讲评”。对每次排名末位的单位予以通报批评,对“打多”成绩突出的单位,年底给该单位民警评优评奖,对工作不力的单位和个人取消年度评优评奖资格。今年两名所长因专项行动开展不力被停止执行职务,专司“打多”工作。

全方位打击。年初,大祥公安分局辖区连续发生多起砸破车窗玻璃窃车内财物案,该局高度重视,抽调精干警力成立专案组,在副局长黄小鹏的带领下,历经两个多月,辗转6个县区,成功锁定犯罪嫌疑人,在市区某网吧抓获涉案人员李某,破获了发案10余起、涉案金额达10万余元的砸玻璃系列盗窃案。

与此同时,大祥公安分局重拳打击抢劫案,建立所队联动机制,时刻关注辖区抢劫警情,一旦发案,案发派出所与刑侦大队警力同步出动,同步侦查,同步办案,力争在最短时间内侦破案件。今年5月,市区发生多起利用电棒抢劫“的士”司机案,案发后所队联动机制立即启动,刑侦大队与面铺派出所迅速行动,积极调查,仅用2天时间将以肖某为首的6名犯罪嫌疑人抓捕归案,一举破获了这起团伙抢劫案。

诈骗犯罪普遍具有作案手段隐蔽、破案难度大等特点,传统侦破方式破案率低。该局改变以往发案查人的打击策略,主动出击对辖区诈骗犯罪重点人员进行摸排,掌握其动态,确保对辖区内的诈骗案件“第一时间发现、第一时间掌控、第一时间打击”。3月31日,敏州路发生一起使用外币诈骗案,3名犯罪嫌疑人骗取受害人人民币3万余元。通过走访,调查侦查人员发现该团伙其中一名嫌疑人与前期摸排到的诈骗惯犯十

分相似,经辨认确系逃犯曾某。通过这个切入点,民警缜密侦查迅速将另外2名嫌疑人抓获,破获这起涉案10余起的团伙系列诈骗案,为受害人挽回经济损失6万余元。

多手段推进。为进一步整合巡逻大队和派出所等巡逻力量,大祥公安分局科学布警,屯警街面,开展网格化、全天候巡逻防控,不断完善立体化社会治安防控体系,严密社会面管控。同时,加大案件多发时段、路段的警力投放,提高街面见警率和现行抓获率,通过采取车巡、步巡、便衣巡逻和蹲点守候等方式,将各巡逻队拧成一股绳,串成一张网。今年盗窃发案同比下降22.3%,两抢发案同比下降33.5%。

进一步强化宣传,大祥公安分局充分利用新闻、微信等媒体,定期向群众通报社会治安、多发性侵财案件的动态,加强自身防护宣传教育,让更多群众了解多发性侵财案件的危害性。

在打击犯罪的同时,大祥公安分局及时追赃挽损,定期召开退赃会,严厉打击犯罪分子的嚣张气焰,进一步构建警民和谐关系。今年7月12日、10月14日,该局分别在局机关办公楼前、火车站举行公开退赃大会,为受害群众返还汽车、电动车、玉器、电脑、手机共计80余台(件),返还现金300余万元,共为人民群众追赃挽损价值2000余万元。

(彭小祥 易昕)



11月11日下午,市公安局交警支队组织十多名新警进行入警宣誓。图为宣誓仪式现场。伍先安 摄

加强建设 打造平台 开展评查

我市法律援助便民惠民长足进步

为受援人免除律师代理费1600余万元,挽回经济损失3200余万元

本报讯 近年来,我市集中开展为农民工讨薪宣传、送法律援助“进工地、进社区、进农户、进学校”活动,维护农民工、妇女儿童等弱势群体的合法权益,极大地提高了法律援助的知晓率。截至目前,全市共受理法律援助案件3251件,免费咨询5000余人次,12348法律援助热线接听电话1000个。为受援人免除律师代理费1600余万元,挽回经济损失3200余万元。

为搞好法律援助工作,我市加强公共法律服务中心及站、点建设。目前,全市已建成绥宁县、武冈市、北塔区、隆回县、洞口县、新宁县等6个公共法律服务中心,武冈市司法局获评“全省公共法律服务中心先进集体”。全市100%的乡镇(街

道)、村(社区)建好法律援助工作站、点,公布了法律援助申请的条件、范围、程序及12348法律援助热线电话。市法律援助中心在市妇联、残联、老龄委、团委、民政、军分区、看守所等设立了专业法律援助工作站。全市基本形成了农村“一小时法律援助服务圈”、城市“半小时法律援助服务圈”,实现“应援尽援”。

打造“互联网+公共法律服务”新平台,积极把握省司法厅“如法网”推广应用契机,打造“O2O”平台。全市43个律师事务所以557名值班律师、13个法律援助中心上线“如法网”,在线答疑。广大群众足不出户、轻点鼠标就可通过“如法网”查找法律服务机构和人员,实现了法律援助

“零距离”,极大地拓宽了法律援助渠道,方便了受援群体。

开展法援案件质量评查活动。法律援助案件质量评查活动实现常态化、制度化。市法律援助中心开展全市法律援助案件质量评查活动,依据2009年制定的《邵阳市法律援助案件质量检查办法》,从案件信息材料齐备情况、证据及庭审材料、承办效果等方面制定了详细的考评记分标准,从如法网中随机抽取已办结的120本案件,采取现场查阅案卷、逐项审核打分、电话回访的方式评查,合格率达99.8%,质量评查活动促进法律援助工作的规范化管理,为受援群体提供更为优质的服务。

(曾旭辉 艾文英)



11月15日晚,全市公安机关3680余名公安民警、武警官兵奔赴各清查卡点,开展集中清查行动。在当晚的清查行动中,全市共清查中小旅馆、网吧、娱乐场所等各种场所1861家,发现安全隐患241处,查处行业场所447家;盘查车辆5728余台次,查处各类交通违法行为209辆;抓获各类违法犯罪嫌疑人261名,刑事拘留32名、治安拘留102名,抓获逃犯4名;强制戒毒28名;收缴各类毒品70.008克;收缴管制刀具27把。图为当天晚上交警上路查酒驾。曾旭辉 潘帅成 摄影报道